

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

12  
апреля  
воскресенье  
1942 года  
№ 42 (1496)  
цена 10 коп.  
Адрес  
редакции:  
Полевское  
улица  
Ленина—58

## РАБОТАЮТ ЗА ДВОИХ

Производственными победами отмечают предмайское соревнование рабочие литейного цеха Северского завода.

На изготовлении особо-важного заказа формовщики Абрамов и Ориничев, каждый работая за двоих, выполнили заказ во время, обеспечив таким образом бесперебойную работу мартеновского цеха. По две, две с половиной нормы в смену дают тт. Моршинин К. А. и Пе-

тухов К. Ф., которые сейчас на формовку деталей затрачивают как максимум 10—12 часов при норме 30—40 часов.

Образцово работает бригада тов. Неуймина П. И., выполняющая нормы на 180—200 проц. Систематически перевыполняют нормы выработки обрубщики и формовщики тт. Кузнецов и Гуляев, давая до двух норм в смену. **Прокофьев,** начальник литейного цеха.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 10 АПРЕЛЯ

В течение 10 апреля на фронте чего-либо существенно не произошло. По уточненным данным за 8 апреля уничтожено не 25 самолетов противника, как об этом сообщалось ранее, а 30 немецких самолетов.

За 9 апреля сбито в воздушных боях 9 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 9 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких танка, 40 автомашин с пехотой и грузами, 25 полевых и зенитных орудий, 12 минометов, 18 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 6 рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Брянского фронта, заняли 2 населенных пункта. На улицах сел немцы оставили свыше 100 трупов, три орудия и 17 ящиков с минами.

На одном из участков Западного фронта наши бойцы за один день захватили 30 немецких блиндажей, одно орудие и 8 пулеметов. Немцы понесли большие потери в живой силе. На другом участке фронта, стремясь вернуть накануне занятый нашей частью населенный пункт, гитлеровцы при поддержке танков трижды пытались контратаковать наши позиции. Огнем артиллерии и пулеметов противник был отброшен, оставив на поле боя несколько сот трупов.

Рота, где командиром младший лейтенант Черепанов, выбила гитлеровцев из 30 ДОТ'ов и уничтожила 67 немецких солдат и трех офицеров. Бойцы роты захватили орудие, несколько десятков винтовок, 10000 патронов и радиостанцию.

Смело громят гитлеровских захватчиков партизанские отряды, действующие в брянских лесах. За несколько месяцев бойцы партизанских отрядов уничтожили 4273 гитлеровских солдата и 257 офицеров, 163 немецких солдата и 23 офицера захвачены в плен. Гранатами и бутылками с горючей жидкостью партизаны уничтожили на аэродромах 19 немецких самолетов, сожгли 38 танков, подбили 19 бронемашин, взорвали бронепоезд, 365 автомашин, 8 складов с боеприпасами и различным снаряжением, 13 цистерн с горючим, 88 мостов, пустили под откос 19 воинских эшелонов. Захвачены трофеи: 16 автомашин, 706 винтовок, 57 пулеметов, 43 автомата, 9 орудий, 8 минометов и 5 радиостанций.

Ниже публикуются выдержки

из дневника найденного у убитого на Южном фронте немецкого обер-ефрейтора Фон Шторена:

**5 января.** Краков. Занятие с пулеметом. Маршевая группа за Лешбергом, подвергалась нападению партизан.

**10 января.** Отъезд из Тарнополья. По дороге очень много немецких машин.

**12 января.** Прибыли в Умань. В городе безлюдно. Три дня уже без питания. Проклинаем все.

**13 января.** В Кировграде. На улицах никого не видать. Разместились в пустом заводе.

**29 января.** Днепропетровск. Вся колонна опять перепуталась. Многие заболели и слегли. В городе кладбище павших солдат 60 пехотной дивизии. Неисчислимо количество могил. Наднях здесь судили группу солдат за бегство с поля боя.

**9 февраля.** Прибыли, наконец, в дивизию. Участники последних боев рассказали, что наша дивизия понесла ужасные потери.

**17 февраля.** Днем показываться нельзя. На высоте лежат русские снайперы. В полдень к нам приходит полковник Драбе, обросший и постаревший. Он говорит: «Мы окружены. Пункт необходимо удерживать любой ценой».

**24 марта.** В 2 часа 30 минут тревога. Русская артиллерия угощает нас... кажется, сейчас остановится земной шар—такое убийственное переживание... В батальоне очень большие потери. Полка уже фактически нет. Многих знакомых уже не стало.

Немцы уже несколько раз назначали сроки для сдачи оружия, находящегося у населения Франции. Французские патриоты не только не выполняют этих приказов, но усиливают борьбу с оккупантами. В Эпили (департамент Сены) недавно произошло крушение поезда с военными материалами. В Бресте взорван дом, где помещались немецкие солдаты, в Нанте подожжен на улице грузовик с военным грузом и убит один немецкий офицер. Рабочие главных мастерских в Лиевене объявили забастовку и заставили немцев освободить 80 арестованных рабочих. Крестьяне многих департаментов активно выступают против реквизиции продовольствия. Гитлеровцы используя полицию и предателей, производят многочисленные аресты. Однако это приводит прямо к противоположным результатам. На борьбу с немцами порабощенными поднимаются все новые и новые отряды французских патриотов.

Социалистическое соревнование за знамя Третьей гвардейской дивизии

## 1 МАЯ—ПРИГОТОВИМ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ



На снимке: одна из лучших сортировщиц краснознаменного листопрокатного цеха Северского завода **К. В. Соколова.**

Выполняя клятву, данную в новогоднем письме товарищу Сталину, она выполняет нормы от 167 до 200 проц.

### БУДЕМ БОРЬТЕСЯ ЗА ДВЕ, ТРИ НОРМЫ В СМЕНУ

Выполнять заказ фронта—это почетное дело. И вот наднях на мою долю выпало испытать это счастье. Начальник цеха тов. Печурин вручил наряд на выполнение важнейшего заказа.

Первого апреля мной было дано на выпуске новых деталей уже 130 проц. к норме. В последующие дни, видоизменив чистку форм, мне удалось поднять производительность труда до двухсот проц.

Но этого мало. Фронт от нас требует большего. Поэтому я решила увеличивать выпуск деталей ежедневно, выпуская за каждый час вместо 5, девять—десять деталей. И вот уже 3 апреля я выпустила 73 детали.

К моей работе стала присматриваться работница тов. Мошковцева, с которой мы и решили соревноваться в предмайские дни. Сейчас тов. Мошковцева имеет значительные сдвиги в повышении производительности труда. Если 2 апреля она дала 21 деталь, то 3 апреля она уже норму перекрывает в два раза.

Это достижение. Но наша задача состоит еще и в том, чтобы таких же показателей достигли все женщины, работающие в нашем цехе. Поэтому мы призываем вас, товарищи женщины, все как одна включиться в социалистическое соревнование в борьбе за две—три нормы в смену.

**Белоногова Е. З.,**

работница литейного цеха Полевского завода.

### Товарищ Петухов дал 525 процентов к норме

Получив переходящее красное знамя завода, в нашем цехе с новой силой разгорелось предмайское социалистическое соревнование.

Коллектив цеха добился новых производственных побед. Бригада слесарей, руководимая мастером тов. Корягиным, в составе 7 человек, не уходя из огнеупорного цеха, за двое суток, вместо трех, успешно закончила капитальный ремонт агрегатов. Работающие здесь слесаря тт. Петухов, Кузнецов М. Г., Савелков В. И., Тюшняков и другие давали от полутора до двух с половиной норм каждый.

Работая на текущих ремонтах, тт. Моршинин В. А., Ми-

хайлов В. В., Кузнецов А. Г. завоевали звание двухсотников. Но их выработку перекрыли рабочие тт. Силин А. Ф., Григорьев А. А., Куляпин А. В., добившись выполнения норм на 300 проц.

На-днях небывалой производительности труда достигли рабочие, которые находились на ремонте оборудования листопрокатного цеха. Самую высокую выработку дал слесарь тов. Петухов А. Г., который выполнил норму на 525 проц., слесарь тов. Кузнецов М. Г.—на 470 проц. и тов. Тюшняков—на 371 проц.

**Карманов С. Г.,** начальник цеха Северского завода.

### Серьезный счет разлищикам металла

Стремясь работать по-базетовски, давать столько металла стране, сколько его потребуется для разгрома гитлеровской гвардии, я перешел на выпуск скоростных плавков.

Первая плавка в апреле мной была дана на два часа 05 минут раньше времени. Успех здесь решало нормальное обеспечение газом бригадой газовщиков, которую возглавлял тов. Гук. Он держал в эту смену калорийность до коэффициента 1339 каллорий при норме 1250. В бригаде тов. Гук газовщики Кононов, Несытых, Жабреев, Заспанов, работая не покладая рук, значительно перевыполнили нормы.

Мы с подручным, которым работает бывший ученик школы ФЗО Антропов В., боролись за то, чтобы экономить время на каждой производимой операции, а мастер смены тов. Цыганков тщательно следил за доставкой к печи шихты и других материалов.

Правильно ведя технологический процесс, заправку мы произвели за 15 минут при норме 30 минут, завалку закончили на 10 минут раньше, на плавлении сэкономили более полу-

торых часов, выпустив плавку автоматной стали за 9 часов 15 минут, вместо 11 часов 20 минут по графику.

Взяв новое обязательство на пятиминутке,—дать плавку на следующий день за 9 часов, добились своего. Здесь нас выручила доводка металла, на которой мы сэкономили больше времени чем на предыдущей на 15 минут, достигнув спуска металла из печи на 2 часа 20 минут раньше против графика.

На-днях, мы хорошо подготовив свое рабочее место всем необходимым, претендовали на выпуск металла за 8 часов 30 минут. Но этого, к сожалению, не последовало, так как получилась большая задержка почти на 5 часов на литейном протее в смене мастера Ползунова.

Сталевары мартеновского цеха горят желанием с честью выполнить взятые обязательства в предмайском соревновании, но мы считаем необходимым предъявить серьезный счет разлищикам металла, которые, не построив работы на военный лад, продолжают работать по-старинке, срывая нашу работу.

**Иркибаев,** сталевар Северского завода.

### СОЗДАТЬ ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ РАБОТЫ ФРОНТОВЫХ БРИГАД

Организованные бригады в столярном цехе промкомбината заслуженно называются фронтовыми.

Обозная бригада (бригадир Прохоров) по выработке обода производственную программу выполняет до 200 проц.

Работая не считаясь со временем, бригада по выработке спецтар, под руководством бригадира Шитикова дает 300 проц.

Взятые обязательства в новогоднем письме к товарищу Сталину—выполнять производственную программу на 130 проц., они

перевыполнили. Однако, есть еще причины, которые тормозят повышению производительности труда. Так за март цех имел 57 часов и в апреле 14 часов простоя из-за отсутствия электроэнергии. Плохо дирекция заботится и о заготовке материалов для цехов.

Эти недостатки надо немедленно изжить, дирекция и парторганизация райпромкомбината должны глубже вникать в работу этого цеха и создать все условия для нормальной работы фронтовых бригад. **Зырянова.**



ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

**НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ УСПЕВАЕМОСТИ  
ЗА ТРЕТЬЮ ЧЕТВЕРТЬ**

Закончилась самая большая четверть учебного года. За эту четверть много поработали ученики во главе со своими учителями за повышение успеваемости.

Подписание новогоднего письма товарищу Сталину безмерно повысило ответственность каждого учащегося и учителя. В результате успеваемость учащихся нашей школы по сравнению с прошлыми четвертями значительно повысилась.

Если во второй четверти успеваемость по школе составляла 72 проц., то сейчас она достигла в среднем до 80 проц.

В отдельных классах, где коллективы учащихся и учителя мобилизовали все свое внимание на выполнение клятвы, данной товарищу Сталину, результаты получились хорошие. Так в 8 классе «А» — классный руководитель тов. Лобода Т. А. и классный организатор Южиков Г. — успеваемость достигла 92,4 проц. Этот класс благодаря упорной самоотверженной работы добился такой успеваемости, какую не имел ни один из старших классов за последние пять лет.

Хорошую успеваемость имеет 7 класс «А» — классный руководитель тов. Минина (91,7 проц.), 9 класс «В» — классный руководитель тов. Рассадович Г. И. и другие.

Прекрасных результатов в своей работе добились такие преподаватели, как тов. Арефьева Л. Е., повысив успеваемость учащихся по Конституции СССР до 99 проц., Даурцев В. В. по географии — на 97,1 проц., Михин Н. Д. по литературе — на 95 проц., Бессонов Н. Д. — на 98 проц. и т. д.

**Вызываем на соревнование школу Ф30**

7 апреля проработав письмо героя Советского Союза тов. Бочарова, бывшего мастера Ремесленного училища № 3 города Свердловска, общее собрание учащихся Ремесленного училища № 15 взяло на себя следующие конкретные обязательства: еще шире развернуть пред-

Однако, наряду с этим в нашей школе есть и такие классы, классные руководители которых плохо боролись за выполнение новогоднего обещания товарищу Сталину. К таким классам относится 5 класс «А» — классный руководитель т. Писцова и классный организатор Чипуштанова. Здесь благодаря отсутствию повседневной борьбы за повышение качества работы, успеваемость учащихся составляет всего лишь 62,7 проц. Плохие результаты и в 6 классе «В», где успеваемость 68,3 проц. (классный руководитель тов. Плотникова П. Ф.)

Особенно плохо развернута борьба за повышение успеваемости в 5 классе «В» — классный руководитель тов. Костарева К. П. и классный организатор тов. Шахмина. В этом классе успеваемость не повышается, а понижается. Так, например, в первую четверть успеваемость составляла 72,2 проц., во вторую — 68,4 проц., а в третью — лишь 66 проц.

Такое положение считалось нетерпимым в мирное время, а сейчас особенно. Надо немедленно исправить положение. Педагогическому коллективу школы следует приложить все усилия, всю свою энергию к тому, чтобы в наступившую последнюю четверть наверстать упущенное.

Шире развернем предмайское социалистическое соревнование класс с классом, учащийся с учащимся, учитель с учителем, неуклонно борясь за повышение успеваемости, за выполнение нашей клятвы, данной перед товарищем Сталиным.

**Мельников,**  
завуч Полевской средней школы.

**Будем бороться  
за честь  
своего колхоза**

На днях в колхозе «Красный Урал № 1» состоялся митинг колхозников, посвященный получению переходящего красного знамени исполкома райсовета и райкома ВКП(б).

В единогласно принятой резолюции митинга говорится: «Мы, колхозники и колхозницы колхоза «Красный Урал № 1», получив переходящее красное знамя за выполнение всех видов сельскохозяйственных работ 1941 года, будем еще лучше работать, не покладая рук, бороться за данную клятву товарищу Сталину в новогоднем письме.

Весь свой энтузиазм, весь патриотизм к родине, всю любовь к нашей Красной Армии мы вложим в свой колхозный труд и дадим стране больше хлеба, мяса, овощей, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов, тем самым поможем героической Красной Армии скорее разгромить ненавистных фашистских захватчиков.

Мы, колхозники и колхозницы, добившись своим честным трудом того, что наш колхоз стал краснознаменным, передовым в районе, не успокоимся на достигнутом. Наоборот, это возлагает на нас еще большую ответственность борьбы за честь своего колхоза, района. Это требует того, чтобы каждый колхозник, рабочий села работал по-фронтовому, по-гвардейски.

Мы, получив переходящее красное знамя района, будем бороться за получение знамени 3-й гвардейской дивизии.

Еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг великого Сталина и дадим фронту все, что он от нас требует, обеспечим выполнение задач тыла.

Да здравствуют наши передовики колхозники!

Да здравствует наша непобедимая Красная Армия!

Да здравствует организатор колхозного строя и великих побед великий Сталин!»

**Подвиг товарища Салая**

На днях, во время горячей работы на ветке у одного из паровозов в топке провалилось несколько колосников. В таком положении паровоз работать не мог и требовал охлаждения с остановкой паровоза на 6—8 часов, а это создало бы замешательство в работе транспорта и задержку поездов.

Стахановец-машинист тов. Салай, придя на смену решил исправить колосники на ходу. Для этого он одел на голову красноармейский шлем и залез в огневую топку паровоза. При

полном давлении пара в котле паровоза и в раскаленной топке в течение 4—5 минут тов. Салай исправил колосники. Паровоз после 10 минут был пущен вновь в ход.

С мыслью — утроить помощь фронту, тов. Салай в эту минуту вел себя, как подлинный герой трудового фронта, выполнив сменное задание по обработке вагонов НКПС на 140 пром.

**Старков,**  
нач-к железнодорожного цеха Полевского завода.

*Переписка фронта с тылом*

**Учащимся 15 группы ремесленного училища**

Привет вам, педагоги, привет вам, ученикам. Очень и очень благодарю за ваши подарки, присланные вами к новому году, которые я получил в день славного нашего праздника.

Дорогие ученики, вы пишете, что у вас в группе больше девушек. Так разрешите мне поздравить вас с Международным женским днем.

Дорогие товарищи педагоги и учащиеся, писать много не приходится, но я хочу заключить с вами социалистический договор. Я беру на себя следующие обязательства:

Бдительнее охранять подступы к великому городу Ленина.

Все больше и больше уничтожать наглых фашистов.

Добиться больших успехов в уничтожении вражеской техники.

А вас, дорогие товарищи, призываю: учиться и овладевать специальностями на отлично. Думаю, что мы выполним эти обязательства с честью. И так, дорогие товарищи педагоги и учащиеся, большое спасибо вам за подарок, который влил в меня еще больше энтузиазма и сил в борьбе с подлым черным врагом.

Жду от вас письма. Ваш боевой командир. **В. Грибов.**

*Действующая Армия*

**СЕРЖАНТУ ГРИБОВУ ВИКТОРУ ЕВСЕЕВИЧУ**

Дорогой Виктор Евсеевич! Ваше письмо мы получили и были ему несказанно рады. Письмо много раз перечитывалось и переходило из рук в руки. Каждый, кто его читал думал только одно: написать сейчас же ответ.

Ваш вызов мы принимаем с радостью и обязуемся: учиться не ниже, чем на «хорошо и отлично». Иметь отличную трудовую дисциплину, овладеть знаниями военного дела на «отлично» активно участвовать в общественной жизни училища.

Включаясь в предмайское соревнование постараемся к первому мая завоевать переходящее красное знамя училища.

Сообщаем, как мы учимся:

по сравнению с февралем количество отличников выросло у нас в группе с 2 до 5, кол-во учащихся имеющих отметки «а» хорошо и отлично увеличилось с 4 до 12. Все девушки группы сдали нормы на значок ГСО. Учащиеся неуспевающие, с получением вашего письма, дали слово подтянуться и написать вам индивидуальные письма.

Вам дорогой Виктор Евсеевич желаем громить фашистов, не давая им никакой пощады.

Пишите, ждем ваших писем и будем немедленно отвечать.

По поручению группы:

**Чипуштанова Вера, Резодубова Таисья, Ирина Гулько, Анна Григорьевна, Роза Кукушкина.**

*В помощь рабочему-огороднику*

**Как использовать местные удобрения**

Высокий урожай овощных культур зависит не только от естественного плодородия почвы, но и в значительной степени от удобрения ее.

Всем известны имена стахановцев сельского хозяйства А. Картавой, получившей с одного гектара 904 центнера картофеля, П. Сахарова, добившегося рекордного урожая моркови — 1020 центнеров с гектара, А. Воеводина, получившего урожай капусты в 1367 центнеров с гектара и многих других.

Урожай выносятся из почвы много минеральных питательных веществ, которые должны пополняться в виде удобрений. В настоящее время не всегда будет возможно получить необходимые минеральные удобрения, и тем не менее, каждый рабочий и служащий при желании может удобрить свой маленький индивидуальный огород и получить с него много ценных продуктов. Для этого нужно использовать так называемые **местные удобрения**. Сюда в первую очередь относятся

навоз, получаемый от всех видов домашних животных и фекалий (содержимое уборных).

Навоз домашних животных (лошадей, крупного рогатого скота, коз, овец, свиней, птиц и кроликов) содержит все необходимые для растений питательные вещества, но в разных количествах и не всегда в том соотношении, в каком эти вещества требуются овощным культурам. Как известно, для нормального своего развития растения нуждаются в следующих шести элементах: азоте, фосфоре, калии, магнии, железе и сере. Однако, человеку приходится заботиться только о внесении 3—4 элементов, так как остальные потребляются растениями в минимальном размере и всегда находятся в почве в достаточном для этого количестве. Вещества, о которых приходится заботиться, это — азот, фосфор, калий и часто известь.

Навоз вносят под овощные культуры и под картофель в количестве от 30 до 60 тонн на гектар,

или по 3—6 центнеров на 100 квадратных метров. Вносятся навоз или с осени под яблечную вспашку или весной под перепашку огорода. При обработке огорода вручную лопатой нужно предварительно разбросать навоз по участку и при перекопке закрыть его землей на 15—18 сантиметров.

Необходимые четыре элемента содержатся в различных видах навоза в разных количествах. Так, например, помет птиц содержит много азота и фосфора, но сравнительно мало калия. Моча животных и навозная жижа, наоборот, относительно богаты азотом и калием, но бедны фосфором. Следовательно, если мы будем удобрять почву под овощные культуры только птичьим пометом или навозной жижей, то растениям не будет хватать в первом случае калия, а во втором фосфора. И это разумнее, будет снижать урожай овощей.

Однако, в каждом хозяйстве есть и другие удобрения, которые, как раз содержат недостающие в этом

случае фосфор и калий, например, обыкновенная печная зола. Зола березовых дров содержит 7—7,5 процентов фосфорной кислоты и 13—14 процентов окиси калия. Кроме того, в золе березовых дров находится большое количество кальция (или извести), который очень хорошо действует на развитие овощных культур, особенно на кислых подзолистых почвах.

Хорошим удобрением может служить перегной, образующийся в результате разложения навоза. На индивидуальных огородах его лучше всего употребить при посадке рассадных растений — капусты или помидоров. В ямку приготовленную для посадки рассады кладут один килограмм перегноя и затем сажают рассаду.

Древесная зола особенно хорошо действует при удобрении ею картофеля и капусты. Зола вносят под перепашку или под перекопку из расчета 8—10 центнеров на гектар.

Такие сильные удобрения, как птичий помет или фекалий, могут быть использованы в качестве подкормки овощных культур. Подкормку лучше вносить в жидком виде, разводя водой птичий помет в соотношении на одну часть по-

мета 10 частей воды, а при использовании фекалий — на одну часть фекалий (твердых) 15—20 частей воды. Полученным жидким удобрением поливают ния под корень, давая на к около 0,5 литра жидкого ния.

Поливка удобрительной жидкостью производится 1—2 раза и у помидоров должна закончиться при начале образования плодов, а у капусты при формировании кочана. Картофель следует поливать удобрительной смесью до цветения. После поливки удобрительной жидкостью, как и после всякой поливки, почва вокруг растений должна быть разрыхлена.

Используя возможно шире местные удобрения и хорошо ухаживая за овощными культурами, каждый рабочий и служащий может получить на своем огороде прекрасный урожай овощей и картофеля.

**А. Брушлинский.**

старший научный сотрудник института зернового хозяйства нечерноземной полосы.

Отв. ред. **О. И. ЗАСЫП**